Педагогическому коллективу,
учащимся, всем сотрудникам 
Гимназии № 93 имени В.В.Ковалёнка
дважды Героя Советского Союза, лётчика-космонавта СССР
Дорогие друзья!
Вот опять наступило 1 сентября – День знаний, первый день нового учебного года. Кто-то сегодня впервые переступит порог школы, начнёт многотрудную дорогу к вершинам знаний. У кого-то это начало выпускного года, завершающего обучение в школе, года, когда предстоит принять нелёгкое решение о своей дальнейшей жизни. У большинства же – это год продолжения образования, углубления и совершенствования знаний и умений. Но я уверен, что предстоящий год для всех вас будет наполнен не только упорной учёбой, но и захватывающими спортивными состязаниями, интересными культурными мероприятиями, посещениями музеев, выставок, концертов и театральных спектаклей, участием в конкурсах и олимпиадах. И многим чем другим, занимательным и увлекательным.

В этом учебном году стартует уже Пятая, юбилейная, Олимпиада на Кубок Гагарина. И я желаю всем, кто оценив свои силы возможности, рискнёт принять участие в этой олимпиаде, творческих успехов и победы в выбранной дисциплине.
Поздравляю всех с началом учебного года. Желаю всему педагогическому коллективу, всем сотрудникам, учащимся и их родителям доброго здоровья, благополучия, новых успехов в учёбе и работе, радости в жизни. Уверен, что ваша непростая упорная и целенаправленная работа приведёт в будущем к выдающимся достижениям отечественной космонавтики. С праздником!
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